

十六、天国的公民

(腓立比书3章20, 21节)

我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。他要按着那能叫万有归复自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和他自己荣耀的身体相似。

——经文摘录：腓立比书3章20, 21节

我们现在，也就是今生今世，就能成为天国的公民，这是多么奇妙的事！上帝为我们准备了辞世后的住处。耶稣说：“在我父的家里，有许多住处；若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去；我在那里，叫你们也在那里”（约翰福音14章2、3节；参见彼得前书1章3、4节）。

上帝也在为我们预备住处。保罗写道：“我们原知道，我们这地上的帐棚若拆毁了，必得神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋，……为此培植我们的就是神，他又赐给我们圣灵作凭据”（哥林多后书5章1—5节）。能进入预备好的住处的人被称为“蒙赐福的”（马太福音25章34节）。

天堂是一个实实在在的地方，是为遵行上帝旨意的人保留的去处，也是每个基督徒都应当了解的地方！首先，应当知道谁也不能无意中进入天堂里——基督徒必须有去天堂的意愿！第二，必须明白，无论花多大代价进天堂都不算昂贵（罗马书8章18节），真正的代价已由耶稣为我们付清了。这可不便宜啊！他以自己性命才换来我们进入天堂的通行证。

天堂是上帝造出来赐福人类的地方。天堂的某些细节，我们今生是不会完全明白的。如果我们可以定义什么是天堂，那它也就不成为“天堂”了。我们能肯定（在类别和本质上）天堂是新天地的一部分；旧的天地将被毁灭（彼得后书3章12、13节）。对于天堂这个新家我们只有一个大致的了解。詹姆斯·蒙特郭玛

利（James S. Montgomery）写道：

如果神造的这个世界
即便充满罪恶和死亡，
尚且如此美好；
那么将来的天堂，
更是美得无法想象。

天堂里不会有什什么？

通过经文，我们知道天堂里不会有什什么。天堂里没有哭泣、没有死亡、没有分离、也没有忧伤（启示录21章2—4节）。那儿没有黑夜、没有污秽、没有罪人（启示录21章21—27节）、没有分裂、也没有诅咒（启示录22章1—3节）。天堂里的人不会有难受的经历：“他们不会饥饿，不会口渴，日头和炎热也必不伤害他们；……神也必擦去他们一切的眼泪”（启示录7章16、17节）。

天堂里会有什么？

我们也知道天堂里会有的一些东西。首先是喜乐，天堂中的喜乐之一是姊妹情。路易斯（C. S. Lewis）说：“喜乐是天堂的基调。”天堂不会是无聊、单调、冷漠的地方。就连耶稣来临，也是我们欢喜快乐的时候（彼得前书4章13节）。

天堂是侍奉的地方。《启示录》第22章第3、

4节说：“以后再没有诅咒。在城里有神和羔羊的宝座，他的仆人都要侍奉他，也要见他的面。他的名字必写在他们的额上。”这节经文里使用了一个希腊动词*la treuo*，意为“举行敬拜仪式”。我们是上帝的仆人，或者说奴仆。以为在天堂什么事也不用做的想法是没有道理的。在“人尽其才”的比喻中，能充分发挥才干的仆人们被委以重任(马太福音25章14-30节)。侍奉意味着敬拜上帝、荣耀上帝。如果你在人世不喜欢敬拜，或许你也不会喜欢天堂的生活。天堂的敬拜充满了喜乐。

我们的新家遍地宝藏。我们要继承的财产储藏在那儿——这财产不会朽坏、不会玷污、不会衰残(彼得前书1章4节)。在世上生活的每一天，我们都应当把自己的财宝积攒在天上(马太福音6章20节)。在那儿，我们会享受上苍丰富无比的恩典(以弗所书2章7节)。

天堂里会有谁？

天堂里有上帝。与上帝同在是天堂中最美好的事情；从上帝眼前带走是地狱中最悲惨的一幕。耶稣基督也在天堂。到那时，我们终于可以面对面地对他说：“谢谢你”。圣灵在我们今生形影不离，时时伴随着我们，也在天堂。大小天使，包括六翼天使以及上帝的其他使者都会在天堂。

天堂里将汇集的魂灵，是天堂如此宝贵的原因！与主在一起就象回到家里一样，乃是很大的赐福(哥林多后书5章8节；腓立比书1章21节；帖撒罗尼迦前书4章17节)。上帝所有的子民，就是在羔羊的生命册上有名字的人，将在天堂之家相会。亚伯拉罕、挪亚、以诺、摩西、以利亚、大卫、彼得、保罗、司提反以及《圣经》中记载的其他大先知、传道人和敬慕上帝的妇人都会聚集在那儿。

我们那些信基督的亲人，他们曾给我们的人世生活带来福分，会在天堂之家；信基督的家庭会在那儿，婴儿和小孩也会在那儿；世界各族得救的人(启示录21章24节)都会在那儿受享福。在天国中，人人都友好相处，犹如兄弟姐妹(路加福音13章29节)。

结 论

在世上，为一个像天堂之家那样美好的家，你愿意付出什么呢？而为了天堂之家，你又会奉献什么呢？

一位年轻士兵坐火车回老家，由于太兴奋，他几乎是坐立不安。他急切地想看到父亲、母亲和其他家庭成员。你是否也迫不及待，想看天父和天堂的基督徒家人呢？

天堂里有一条生命河

天使又指示我在城内街道当中一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。在河这边与那边有生命树，结十二样果子，每月都结果子，树上的叶子乃为医治万民。以后再没有诅咒。在城里有神和羔羊的宝座，他的仆人都要侍奉他，也要见他的面。他的名字必写在他们的额上。不再有黑暗，他们也不用灯光、日光，因为主神要光照他们。他们要作王，直到永永远远。

——《启示录》22章1-5节